

Valjevo Danas



Ovaj dodatak
izlazi u okviru projekta
Vamedije, Danasa i
Grada Valjeva

petak, 29. jul 2016. | VALJEVO DANAS

VA BISERI

Dok su bazeni u Petnici prepoznatljivo valjevsko kupalište, zaljubljenici u prirodu prednost daju reci Gradac, koja svojim dobrim delom protiče kroz sam grad



→ Strana III

VA MLADA NAUKA



→ Strana II

Iako se pre par meseci ponovo pojavio problem finansiranja, Istraživačka stanica Petnica isplivala je iz tih teškoća, pa je leto u ovoj jedinstvenoj naučno-obrazovnoj ustanovi za rad sa darovitom decom i omladinom u ovom delu Evrope - živo i radno

VA AKTUELNO

Julske „osvežavajuće“ sednice Skupštine

Jul u Valjevu će obeležiti i tri skupštinska zasedanja. Novi skupštinski saziv funkcioniše bez većih problema i samo dva sata dovoljna su za 30 tačaka u proseku. Jedna od tema koja po svemu sudeći očekuje odbornike jesu nadoknade za odbornike, za šta postoji inicijativa za njihovo povećanje

Gradonačelnik Valjeva Slobodan Gvozdenović izjavio je da će predložiti da odbornici mesečno primaju paušal, bez obzira na broj održanih sednica i ovaj stav dodatno obrazlaže činjenicom da u drugim gradovima odbornici primaju znatno više.

Valjevski odbornici primaju tri hiljade dinara po održanoj sednici i ovaj iznos nije godinama menjan. Nova inicijativa predlaže 10.000 dinara mesečno bez obzira da li je u tom mesecu održana sednica ili nije. U većini srpskih gradova ovaj iznos kreće se oko 11.000 dinara.

Gradonačelnik Gvozdenović

opravdanost povećanja nalazi u činjenici da odbornici moraju da iščitaju obiman materijal, sednicu pripreme, a najveće opravdanje, kako kaže, „leži“ u njihovoj odgovornosti. Sa ovim stavom i predlogom nije najsaglasniji zamenik gradonačelnika Dragan Jeremić, koji smatra da sada nije trenutak za povećanja. „Sve to mora da sačeka malo bolja vremena, da se završi nova sistematizacija u Gradskoj upravi i da se uradi racionalizacija mesta. Povećan obim posla i česte sednice Skupštine grada su dokaz boljeg funkcionisanja gradske vlasti i to je, za sada, dobar početak. Međutim, sa svim povećanjima

naknada smatram da treba sačekati“, rekao je Jeremić.

Demokrate koje su u opoziciji smatraju da naknade treba povećati, ali ne na 10.000, već do pet hiljada dinara.

Sednice Skupštine, s druge strane, protiču bez većeg angažovanja odbornika izuzev podizanja ruku pa se oko 30 tačaka dnevnog reda završi i za dva sata skupštinskog zasedanja.

U Skupštini Valjeva vladajuću većinu čine 44 odbornika dok je samo sedam odbornika u opoziciji, pa se za govornicom uglavnom mogu videti dva odbornika opozicije koji se smenjuju u iznošenju primedbi.

Prethodni saziv gradskog parlamenta uglavnom je

okarakterisalo neprimereno ponašanje odbornika - uvrede, kletve i iznošenje neistina za govornicom bili su manir gotovo svake sednice. Same sednice su često prekidane što zbog smirivanja situacije od strane samog predsednika Skupštine, što od strane pojedinih odbornika koji su na ovaj način želeli da pokažu dominantnost.

U ovom sazivu, s obzirom na većinu, takve ispade očitno ne treba očekivati i dosadašnje sednice pravo su osveženje za sve koji te sednice prate.

Da li će upravo takvim ponašanjem, ili pak radom, zaslužiti povišicu, ostaje da se vidi, a odluku o tome doneće oni sami na nekoj od narednih sednica. **S.V.**

KRUŠIK POVEĆAO OBIM PROIZVODNJE

VA RAST

HK Krušik povećala je obim proizvodnje za 61 odsto u odnosu na prvo polugodište prošle godine. U ovom trenutku u Krušiku radi 1.870 zaposlenih

HK Krušik može da se u ovoj godini pohvali porastom obima proizvodnje za 61 odsto dok je za 42 odsto veća realizacija nego prošle godine u ovo vreme. „Svi pokazatelji govore da ćemo 2016. godinu završiti sa ukupnim prihodom od preko četiri milijarde dinara. U prošloj godini ukupni prihod iznosio je 3,2 milijarde dinara“, kaže direktor Mladen Petković.

Krušik u ovoj godini najviše izvozi u Saudijsku Arabiju, dok je preostali deo proizvodnje realizacija poslova za Ministarstvo odbrane i vojne kooperante, a za sada postoje potpisani ugovori vrednosti 250 miliona dolara, što je

siguran posao i za tekuću, pa i narednu godinu, ali i osnov za poslovanje u godinama koje dolaze.

U Krušiku trenutno radi 1.870 zaposlenih i u protekle dve godine posao je dobilo oko 700 radnika. „Prosečna zarada je 46.000 dinara i to je četiri odsto više od republičkog proseka. Sve obaveze uključujući poreze i doprinose na zarade izmiruju se na vreme. Isto je i sa drugim obavezama. Očekujemo da u ovoj godini država poveća svoje učešće u kapitalu Krušika po osnovu konverzije duga prema Poreskoj upravi“, kaže Petković.

Krušik trenutno za partnera iz Vijetnama radi modernizaciju vođenih protivoklopnih



raketa „maljutka“, a kada je uopšte razvoj raketnog programa u pitanju, u Krušiku se trenutno razvijaju dva programa „alas“ i „bumbar“.

„Kod ovog prvog se razvojni program odvija u rokovima dok je kod ovog drugog program pri

kraju. Stanje je sada u fabrici potpuno drugačije od onoga što sam zatekao 2014. godine kada sam došao u Krušik i po pitanju proizvodnje i uposlenosti. Očekujem da do kraja ove godine u Krušiku bude 2.000 zaposlenih, a do 2020. i svih 2.500 zaposlenih“, kaže Petković. **S.V.**

Mimija Skupština: Valjevski odbornici



Izabrani direktori javnih preduzeća

Skupština grada je po skraćenom postupku razrešila dužnosti direktore javnih preduzeća i imenovala vršioce dužnosti.

Kako se i očekivalo, Skupština je razrešila dužnosti direktora JP Kolubara Miodraga Markovića, a na njegovo mesto imenovala u statusu v. d. Dragana Živanovića SNS, kao i direktora JKP Vidraka Đorđa Milanovića a na njegovo mesto postavljena je Slađana Marković, SNS.

Direktorski mandat završen je i za Dejana Filipovića u JKP Toplana, a na njegovo mesto postavljen je Zoran Stepanović, nestranačka ličnost sa kvote SPS-a koji na ovo mesto dolazi iz privatnog sektora.

Dragana Grujičića, direktora JKP Vodovod, zamenio je Đorđe Milanović iz SPS, koji na ovo mesto prelazi iz JKP Vidrak. Mesto v. d. direktora Turističke organizacije pripalo je umesto do sada Dragici Čanković, praktično koalicijom partneru SNS-a, tačnije SDPS-u, koji je na to mesto delegirao Anu Marković.

Za sada, koliko je poznato, direktori ostaju Miloš Smiljanić u CZK, Vladimir Krivošejev u Muzeju, Dule Jovanović u Modernoj galeriji. Skupština je postavila i Biljanu Kovačević za zamenicu sekretara Skupštine na stalnom radu u Skupštini i sa radom će početi prvog avgusta. **V. D.**

Živo leto u Istraživačkoj stanici

VA MLADA NAUKA

Iako se pre par meseci ponovo pojavio problem finansiranja, Istraživačka stanica Petnica isplivala je iz tih teškoća, pa je leto u ovoj jedinstvenoj naučno-obrazovnoj ustanovi za rad sa darovitim decom i omladinom u ovom

delu Evrope - živo i radno! Kako kaže jedan od rukovodilaca u IS Petnica Nikola Božić, uprava stanice je na vreme reagovala, ne čekajući da problem eskalira, tako da je većina gorućih problema Petnice vezana za njeno normalno funkcionisanje rešena.

- Međutim, i dalje ostaje problem kontinuiranog finansiranja rada, tako da kako sa državom tako i sa sponzorima moramo dogovoriti ugovore na tri do pet godina, kako bi stanica u dužem vremenskom periodu mogla da radi stabilno, uz mogućnosti nabavke nove



Šesta škola ne počinje prvog septembra

Petnaest godina gradnje: Zgrada škole u Brđanima



U dvorištu nove zgrade Šeste škole moguće je videti radove na parternom uređenju, ali kako Danas saznaje, objekat neće biti uskoro useljiv. U samoj Upravi o ovoj školi niko ne želi da daje dodatna objašnjenja, izuzev pomoćnika gradonačelnika Dragana Jeremića, koji kaže da je stanje loše.

- Tu je stanje zaista loše. Objekat je građen iz nekoliko faza, dugo godina se gradi. Teško da će sve biti završeno do septembra. Problema ima mnogo, temelj sada propušta vodu, pojavilo se potom klizište koje je sanirano prilikom izvođenja radova na parternom uređenju, pod u sali je sad ponovo podignut. Ide jako teško. Moguće je da bude sve završeno u ovoj godini, ali teško za početak nove školske godine, kaže Jeremić.

U prošloj godini i delom u ovoj uloženo je što sredstvima ministarstva što grada oko 150 miliona dinara, a radovi su obuhvatali zanatsko instalaterske radove i parterno uređenje.

Radovi na izgradnji počeli su 2000. godine sa prekidom do 2003. godine i do tada je uloženo 50 miliona koje treba revalorizovati prema vrednosti dinara. U radove od 2009. godine i 2010. uloženo je

oko 147 miliona dinara, od čega je 118 miliona dinara obezbedio Grad u budžetu, a 28 miliona je dalo Ministarstvo prosvete. Sa poslednjih 150 i dodatnih 25 miliona od ministarstva u školu u Brđanima uloženo je više 300 miliona dinara.

Na pitanje da li sada sve pomenuto predviđa nova izdvajanja iz budžeta, Jeremić kaže da u ovom rebalansu nema pozicije ove škole.

- Moguće je da će biti još jedan rebalans budžeta recimo u septembru i da tada kada budemo tačno znali da li su potrebna nova sredstva, ta tačka dnevnog reda bude i razmatrana i eventualno u rebalansu i realizovana. A opet moguće je da se za novac sačeka naredna godina, novi budžet, kaže Jeremić.

Verovali ili ne, izgradnja škole je počela pre 15 godina, ali potom osam godina na njoj nisu izvođeni nikakvi radovi niti su postojala ulaganja. Gradnja je fazno nastavljena tek poslednjih godina. Isti objekat obilazili su brojni ministri prosvete najavljujući veća sredstva kako bi objekat i ranije bio završen, ali su ona ipak dolazila na kašičicu.

Vrlo je moguće da je sam objekat bio i žrtva političkog razmimoilaženja kao što je to slučaj sa Ha-

Škol
sude
vrat
sept
bilo
Gra
pre
odre
skor
vren

lom sp
popula
daje:
- Ne
blizu z
da na
rešava

VA VESTI

KUPOVINA PROTIVGRADNIH RAKETA

Grad je opredelio dodatna tri miliona dinara za nabavku protivgradnih raketa. Nakon odluke Skupštine, biće raspisana i javna nabavka, a broj raketa koje će biti kupljene zavisice od ponude i cene. Grad Valjevo je u ovoj godini isplatio i jednokratnu nadoknadu za sva 62

protivgradna strelca u iznosu od 27.000 dinara, dok RHMZ strelce plaća 4.000 dinara mesečno.

NAJGLEDANIJA TELEVIZIJA

Televizija VA PLUS je najgledanija lokalna televizija na području Kolubarskog i Mačvanskog okruga, pokazalo je tromesečno istraživanja agencije IPSOS strate-

džik marketing. Istraživanje je pokazalo da je ova valjevska televizija na četvrtom mestu po gledanosti od 11 TV stanica u okviru Nove mreže Srbije, čija je TV VA PLUS članica od oktobra prošle godine.

SREĐIVANJE TOALETA U MEDICINSKOJ

Kancelarija za javna ulaganja ipak će u Medicinskoj školi uraditi re-

konstrukciju toaleta, kako je obećao premijer Aleksandar Vučić prilikom martovske posete ovoj školi, a ti radovi koštaće 1,6 miliona dinara. Rekonstrukcija krova i zamena stolarije trebalo je da budu završeni do 10. jula, ali je rok pomeren za kraj avgusta, do kada će se srediti ženski toalet.

REKONSTRUKCIJA PRUGE POSLE 40 GODINA

Počela je rekonstrukcija barske pruge od Resnika do Valjeva, pošto su srpska i ruska železnica potpisale ugovor o rekonstrukciji prve deonice pruge Beograd - Bar posle 40 godina. Prema ranijim najavama, radovi, koji su vredni 80 miliona dolara, trebalo bi da budu završeni najkasnije do aprila iduće godine.

REKA GRADAC ODOLEVA URBANIZACIJI

VA BISERI

Reka Gradac vodom je najbogatija sastavnica Kolubare, dužine oko 28 km i sa ukupnim padom od 187 m. Glavna morfološka osobenost klisure Gradca je izrazito meandarsko vijuganje donjeg, rečnom koritu bližeg, dela doline. Hladna bistra voda stanište je pastrmke pa su i ovog leta prvi na Gradac požurili ribolovci. Za mnoge turiste prava je atrakcija vidra koja ima stanište u ovoj reci, a za koju je poznato da živi u izuzetno čistim vodama.

Grad Valjevo je poslednjih godina nastojao da boravak na ovoj reci učini što prijatnijim pa je duž dela koji prolazi kroz

đen u selu Gradac. I ovog leta grad je zakupio prostor za parkiralište kako bi sprečio veći promet automobila i građani ovaj parking mogu besplatno koristiti.

- Jedini problem koji nismo uspeli da rešimo jeste pešačka staza sa desne strane reke. Postojao je i projekat i idejno rešenje, ali nas je u tome omela poplava koja je pomerila samo korito odnosno tok tako da je reka sada zauzela i neke privatne površine, a to između sebe najpre moraju da reše „Srbija vode“ i sami građani da bismo mi kao Grad mogli da potom otkupimo zemljište za stazu. Saobraćaj s leve strane reke je nemoguće rešiti jer bismo



Očuvane prirodne karakteristike Gradca: Dragan Jeremić

Dok su bazeni u Petnici prepoznatljivo valjevsko kupalište, zaljubljenici u prirodu prednost daju reci Gradac, koja svojim dobrim delom protiče kroz sam grad

Gradac koje na kršenje odluke o prirodnom dobru burno reaguje. Takav slučaj bio je nedavno kada je vlasnik zemljišta radeći na njegovom uređenju posekao nekoliko stabala u samom forlandu reke.

Grad Valjevo godinama pokušava da reši problem nelegalne gradnje u zaštićenom prirodnom dobru, ali rezultati nisu značajno vidljivi jer i dalje postoje objekti koji nemaju dozvole.

- Dobro je da je Gradac uspeo da očuva svoje prirodne karakteristike i on zaista nije urbanizovan kao što je to slučaj sa drugim rekama. Na gradskim je urbanistima da rešavaju problem nedozvoljene gradnje jer Gradac je vrlo atraktivan i primamljiv za vikendice, ali i ugostiteljske objekte zbog velikog interesovanja ljudi da ga posete, kaže Jeremić.

Reka Gradac i dalje odoleva urbanizaciji i dalje ima najinteresantnija i najposećenija izletišta i kupališta Livadica, Ploče, Anatem, Kriva vrba, Šareno platno, gde Ekološko društvo „Gradac“ ima izgrađen bivač namenjen gostima, Savina vodenica poznata po prvom srpskom vampiru.

Na stalnom rečnom toku dužine oko 12 km nalazi se mnogo vodenica i ribnjaka. Kroz klisuru reke Gradac prolazi pruga Beograd - Bar, tako da se do reke može stići i putničkim vozom. Ovaj valjevski biser omiljeno je izletišta Valjevaca pa se ovog leta na sve strane mogu videti porodična druženja i okupljanja, a Grad najavljuje da bi sa prvim slobodnim sredstvima mogao biti kupljen i turistički voz koji bi saobraćao u delu reke koji prolazi kroz grad, a zaštićeni deo reke bio bi i dalje ostavljen zaljubljenicima u prirodu da ga istražuju. **V. D.**



gradsku mesnu zajednicu urađena i ulica, a postavljeno je i pet odmorišta koja su po svemu specifična s obzirom da se pored svake pećurke-odmorišta nalazi i tabla sa pričama Milovana Glišića, koji je i sam ro-

ukoliko bismo ga zabranili napravili problem ljudima koji ovde žive, kaže zamenik gradonačelnika Dragan Jeremić.

Deo reke je zaštićeno prirodno dobro o kome se stara Ekološko društvo

Agrorazvoj konačno počinje zvanično sa radom

VA AGRAR

Preduzeće Agrorazvoj tek nakon poslednje sednice Skupštine moći će zaista da počne da se bavi osnovnom delatnošću - razvojem poljoprivrede. Uslediće i subvencije za poljoprivrednike

Praktično tek u drugoj polovini godini preduzeće Agrorazvoj moći će da se zaista počne baviti poslom zbog kog je i osnovano. U proteklom periodu Agrorazvoj bio je podrška nekim drugim gradovima u njihovim projektima koji su uključivali Valjevo kao što je to bio slučaj sa projektom za pčelarstvo gde je Valjevo bilo partner.

Na sednici Skupštine odlučeno je da rebalansom ovom preduzeću bude dodato još tri miliona dinara zbog troškova rada i zaposlenih koji će konačno preći iz ugašene Direkcije za robne rezerve u ovo preduzeće.

„Uslediće vrlo brzo i subvencije za poljoprivrednike, za šta je Grad doneo odluku da budu u visini od osam miliona dina-

ra. Raspisaćemo poziv za voćarstvo, sadnice, biće tu i priključnih mašina i mehanizacije. Grad će učestvovati u kupovini za koju poljoprivrednici smatraju da im je potrebna. Za pčelare koje ste pomenuli programom poslovanja je bilo planirano 715.000 dinara kao učešće Agrorazvoja u Programu podrške novim pčelarima u okviru programa Razvoja privatnog sektora u jugozapadnoj Srbiji, ali izmenama i dopunama sredstva nisu planirana na poziciji Agrorazvoja, već će biti realizovana iz budžeta Grada“, kaže Bojan Bošković, direktor Agrorazvoja.

Poljoprivrednici svakako čekaju subvencije, ali je njihovo kašnjenje u ovoj godini bilo izazvano neodržanim sednicama Skupštine i potom ponavljanjem procedure. Na sednici Skupštine opozicija je za-



Osam miliona za subvencije: Bojan Bošković

merala što nije više novca opredeljeno za subvencije. Istini za volju, ako je prethodna vlast bila škrta po pitanju subvencija, nova vlast je rebalansom budžeta to stanje mogla da promeni, ali očito nije. Da li bi u sledećoj godini moglo doći do povećanja ostaje da se vidi, iako je takva odluka pod znakom pitanja zbog samog smanjenja sredstava u budžetu koji se očekuje u 2017. godini.

Agrorazvoj sada pored subvencija očekuje i ponovni popis stoke koja se nalazi

kod držalaca da bi se moglo znati pravo stanje stvari prilikom preuzimanja. Po nekim najavama, umatićene junice i stada ovaca ostaće u domenu poslovanja Agrorazvoja kao podsticaj stočnom fondu, a ne robnim rezervama kao što je do sada bio slučaj.

Agrorazvoju su preneti sva prava i obaveze nekadašnje Direkcije za poljoprivredu pa samim tim i sudski sporovi sa zaveštavateljima i teret i nadzor naplate dugovanja. **V. D.**

Seminar po seminar, mesec dana

Programi u Petnici traju cele godine i odvijaju se u sezonskim ciklusima. Svaki polaznik na nekom od 15 disciplina prirodnih, društvenih i tehničkih nauka, u ovoj prestižnoj obrazovnoj instituciji može na četiri ili pet seminara godišnje provesti i po mesec dana. Tokom boravka u Petnici oni na raspolaganju imaju najmodernije laboratorije, naučnu opremu, računare, biblioteku, resursni centar.

opreme i širenja programa za polaznike, kaže Božić.

Pošto su problemi rešeni, ciklus tradicionalnih letnjih naučnih seminara za srednjoškolce i studente je nastavljen. Čim prestane jedan program, počinje sledeći, tako da u Petnici u svakom trenutku ima najmanje 150 polaznika iz Srbije i zemalja regiona, uz oko 40 saradnika, studenata i naučnika koji rade sa njima, pa su petničke laboratorije i kabineti stalno puni.

- Zainteresovanost polaznika je, kao i uvek, ogromna. Za seminar o mašinskom učenju za studente, koji smo realizovali sa kompanijom "Microsoft", imali smo više od 300 prijava zainteresovanih sa područja cele bivše Jugoslavije, a mesta je bilo samo za 30 učesnika. Pored njih, u tom ciklusu seminara imali smo više od 100 polaznika na programima biologije, antropologije, programiranja, hemije i elektronike i svi su oni radili na svojim projektima, prvim malim naučnim istraživanjima, navodi Božić.

Polaznici petničkih seminara vrele letnje dane, nakon završenih obaveza, tradicionalno završavaju druženjem ispod "pećurke". Sem žive diskusije o najrazličitijim temama, petnički genijalci su kreativni i u druženju, pa se često, pre "povečerja", uz smeh i pesmu mogu čuti i gitara ili flauta.

PROBLEM

la u Brđanima po svemu reći neće otvoriti svoja vrata ovog prvog meseca, kako je to ranije najavljeno. Iako je gradsko veće objekat predložilo staroj školi i predložilo novu adresu, od ovog useljenja u skorije vreme izgleda nema ništa

ortova. Tema ove škole iz nekog razloga nije rešena među gradskim ocima dok Jeremić do-

ema tu popularna ili nije, objekat je vrlo zavšetka i sigurno nećemo odustati sa kraju. Postoje problemi, ali tu smo da ih rešimo.

S. V.

SREBRNJACI NAJBOLJIM ĐACIMA

U organizaciji Ministarstva prosvete i AD „Politika“ tradicionalno su dodeljene nagrade đacima generacije Kolubarskog i Mačvanskog okruga. Srebrnjake sa likovima istaknutih srpskih naučnih radnika dobilo je 99 učenika. Nagradu je dobilo 29 učenika srednjih i 170 učenika osnovnih škola.

KAMIONI ZA GRADSKU ČISTOĆU

JKP „Vidrak“ dobio je donaciju od Italijanske razvojne agencije od blizu 800.000 evra. Ovom donacijom valjevska gradska čistoća dobila je tri kamiona smečara od 16 kubnih metara, jedan od 22 kubna metra i jedan autopodizač, kao i kontejnere, posude za

reciklažu i hiljadu kanti od 120 litara za domaćinstva.

POSTAVLJENA VEŠTAČKA STENA

Veštačka stena za penjanje postavljena je u parku „Pečina“. Direkcija za urbanizam postavila je ovu stenu na predlog mladih Valjevaca, a ona je smeštena na

prostoru u blizini parkovskog skejt-parka. Grad je konkurisao i sa projektom uređenja dela trim-staze parka „Pečina“ kod Ministarstva trgovine.

NOVE PROSTORIJE KOMUNALACA

Gradska uprava za lokalni razvoj, privredu, urbanizam i komunalne poslo-

ve obaveštava građane da su od 4. jula Komunalna policija i Odsek za vanredne situacije i poslove odbrane na novoj adresi u Pantićevoj ulici broj 114, u zgradi nekadašnje Direkcije za obnovu Kolubarskog okruga pogođenog zemljotresom. Brojevi telefona su: 014 224 728; 014 221 088; 014 232 743 i 014 243 273.

Posebno izdanje lista Danas

/projekat Vamedie, Danasa i Grada Valjeva
Za Dan graf: Dušan Mitrović; Urednici: Slavica Vujanac (Vamedia) i Božidar Andrejić (Danas); Tekstovi i fotografije: Vamedia, Slavica Vujanac; Korektura: Ana Rončević; Prelom: Branislav Bešević

TEŠNJARSKE VEČERI

Tešnjarske večeri u Valjevu ove godine biće jeftinije za 800.000 dinara. Iako jubilarne 30, gradsko rukovodstvo se ipak odlučilo za uštedu, a za sada su poznata imena tri izvođača

Tešnjarske večeri u Valjevu biće održane od 5. do 11. avgusta i za ovih šest dana u Valjevu će koncerte imati Zorica Brunclik, Neda Ukraden i Piloti. Kako Vamedia saznaje, za sada je još nepoznato koji će od rok-bendova svirati Valjevcima kao ni tačni datumi održavanja pomenutih koncerata.

U ranijoj izjavi za Vamediju načelnik Gradske uprave Aleksandar Vujić Subotić izjavio je da će se i ove godine potruditi da za svakog bude po nešto kada su u pitanju muzički žanrovi, ali i da će se Grad truditi da umesto prošlogodišnja 4,3 miliona, pri čemu su značajan doprinos dali sponzori, bude potrošeno manje novca, a po sadašnjoj računici to je oko 800.000 dinara.

Valjevci se, po saznanjima Vamedije, i ove godine mogu nadati koncertima folklornih ansambala koji tradicionalno privlače i veliki broj gledala-



Valjevo 5 - 11. avgust 2016.

ca, a ni ove godine neće izostati brojni sadržaji za decu kao ni uobičajeni kulturni sadržaji.

Grad je do sada uglavnom najavljavao oko 100 programa za vreme trajanja Tešnjarskih večeri, ali je sve izvesnije da će ih ove godine biti nešto manje. Interesantno je da su rezultati istraživanja vezanih

za Tešnjarske večeri pokazali da građani prednost daju koncertima u odnosu na druge sadržaje.

Iako se prošlog leta pokazalo da je Letnja pozornica neuslovna za održavanje velikih koncerata, za sada još uvek nema odluke o eventualnoj promeni lokacije. **V. D.**

Vašari posećeniji od privredno-turističkih manifestacija



„Domaći“ Exit-i: Koncert Ivane Jordan...

VA SVEČARENJE

Grad Valjevo ove godine podržao je održavanje 18 manifestacija koje promovišu privredne i turističke kapacitete. Do sada je veliki broj tih manifestacija i održan, ali još nas čekaju kupine, Ilindanski vašar i mnoge druge. Neke od njih imaju i dugu tradiciju održavanja, a neke su tek na početku. S druge strane, od svih 18 manifestacija posećeniji su klasični vašari



i Dani maline u Brezovici

Nijedna od kulturnih, turističkih i privrednih manifestacija nema tako veliki "zamah" koji bi zaista mogao značiti promociju valjevskog kraja ili nekih vrednosti koje su samo nama svojstvene. Ni u jednoj od ovih 18 manifestacija grad nije posebno

imao zapaženo mesto, a možda je to tako s obzirom na visinu iznosa kojim finansira određena dešavanja. Finansiranje od 100 do 200.000 dinara za jednu ozbiljnu manifestaciju može se smatrati neozbiljnim, ako se zna da samo ozvučenje i rasveta, ukoliko postoji bina, košta 100.000 dinara. Sve ostalo pada na

teret samog organizatora i naravno sponzora bez kojih nijedna od manifestacija ne bi mogla biti održana. Istraživanje na temu - koliko su sami Valjevci zainteresovani da prate ovakve događaje, još niko nije uradio. A trebalo bi. Tada bi Grad imao bar neka predznanja o manifestacijama koje finansira. A

moguće je da su sve one zapravo nastale kao produkt dugogodišnjeg nerada TO Valjevo koja prvenstveno ima za cilj promociju i Valjeva i okoline. Zato ne treba zameriti građanima koji su inicijativu preuzeli u svoje ruke pa možda neka od njih i "prođe".

U valjevskom kraju svetkuju se i maline i kupine, gljive, lekovito bilje, verski praznici ili pak samo promocija određenog geografskog dela - primera radi planina Medvednik, Divčibare.

Sve ove manifestacije zajedno ne privuku pažnju posetilaca koliko to može jedan vašar u Jovanji ili Leliću. U ova dva slučaja radi se zapravo o pravom opštenarodnom veselju gde ne postoji nikakav program izuzev mogućnosti da na tezgama pazarite nešto od hrane ili suvenira i veče provedete pod nekom od šatri uz igračice, pevačice i obilje alkohola. Zanimljiva je i gotovo se fenomenološki može posmatrati zainteresovanost mladih ljudi da prisustvuju ovim po svemu klasičnim vašarima. U vreme njihovog održavanja grad je u noćnim satima gotovo preseljen pod neku od šatri.

S jedne strane, dakle, imamo pokušaj da se kultivisanim manifestacijama koje grad finansijski podržava pridobije pažnja javnosti, a s druge potpuno razuzdanu varijantu koju Valjevci često nazivaju domaćim Exitom koji se može smatrati suprotnošću čak i Saboru u Guči jer se ovi vašari ne održavaju u slavu nečega, trube, maline i slično, koji su praktično sami sebi cilj. Provod do jutarnjih sati bez kontrole komunalne policije i radnog vremena.

Koliko para - toliko muzike, odavno je poznato i sigurno sve je jasno, a možda nije loše da razmislimo i na temu koja još nije najjasnija da li uz kvantitet dobijamo i kvalitet? Naravno ako nam mladi poručuju da im za okupljanje nije potreban ni povod, nije važno ni mesto tek da žurka traje... **S. Vujanac**

Metalac će Jadran gledati na TV-u

Sa ozbiljnim dugom, u klubu tvrde da je 220.000 evra, bez definisanog tima i bez „konačnog rešenja“ na trenerskoj poziciji, nakon dve sezone u ABA ligi, valjevski Metalac će

utakmice na Jadranu „gledati ispred TV-a“, a basket „pikati“ u Košarkaškoj ligi Srbije. Naime, Skupština ABA lige odlučila je da u sezoni 2016/17. regionalno takmičenje bro-

ji 16 klubova. Od srpskih predstavnika, kojih će biti tek četiri, ušao je FMP, dok je novu priliku dobila i ljubljanska Olimpija, ukoliko plati kotizaciju. Ovakva odluka mogla se i očekivati, s obzirom na to da su Ljubljanci i lane „na mala vrata“ ugurani na Jadran, pa pozivnica, koju su očekivali u Metalcu, logično nije stigla do Valjeva. Uz neigranje ABA lige, Valjevci su „izvisili“ i za takmičenje pod okriljem FIBA, iako je na jednoj od prethodnih preskonferencija uprave kluba rečeno da takva opcija postoji. Od dve mogućnosti koje su tada pominjane, nije ostvarena nijedna, pa će Metalac ponovo igrati u Košarkaškoj ligi Srbije.

Nastup u domaćem takmičenju, na kraju, čini se i kao najmanje loša opcija, imajući u vidu dugove prema igračima, kao i celokupan dug - priznala ga je i sama uprava Metalca, od 220.000 evra, uz obećanje da će on biti saniran. U takvoj „postavi“ teško bi mogao da bude formiran sastav konkurentan za utakmice u ABA ligi, pogotovo što su ekipu već napustili centri Nikola Jevtović, koji je otišao u Bukurešt u Steauu, i Đorđe Majstorović, nova akvizicija beogradskog Partizana. Njegovim putem, kako se čuje u košarkaškim kuloarima, uskoro bi mogao i Petar Rakićević. Po tim „šuškanjima“ ne zna se da li će u sledećoj sezoni članovi Metalca biti i Dušan Kutlešić i Marko Jošilo. Pripreme „poskoka“ za novu sezonu u KLS, kako je najavljeno, počće prvog dana avgusta a ekipu će sa klupe voditi dvojac - Dragan Simeunović i Borislav Džaković. **V. D.**

